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Vizita oficială a tovarășului 
NICOLAE CEĂUȘESCU, 

împreună cu tovarășa 
ELENA CEĂUȘESCU, 

în Australia

în lumina sarcinilor trasate de
tovarășuî NICOLAE CEĂUȘESCU

PENTRU REALIZAREA INTEGRALA A SARCINILOR

LUNII APRILIE Șl TRIMESTRULUI II

Rezultatele obținute de minerii Văii Jiului în primul trimestru al acestui 
an,-cel mai important an 
pentru realizarea integra
lă a sarcinilor actualului cincirial, au fost, așa cum *- am mai prezentat în coloa
nele ziarului, în general 
bune, demonstrînd că la nivelul întreprinderilor mi- • niere ale Combinatului e_ 
xistă o preocupare constan
tă pentru creșterea pro-- ducțlei de cărbune extras;

'• Spunem „în general bune“ dacă le comparăm cu realizările altor perioade, dar raportate Ia nivelul sarci
nilor de plan, rezultatele înregistrate sînt sub ni
velul prevederilor atît la ■_ . producția de cărbune ex? tras, în activitatea de preparare cit și la ceilalți indicatori economico-finan- ciari. Acest aspect, repe-; tăm, nu anulează pașii importanți făcuți pe calea creșterii producției de 
cărbune prin aplicarea de noi tehnologii, prin fo
losirea intensivă a dotării tehnice. Spre exemplu producția medie zilnică realizată pe complex a superioară sarcinilor nificate cu 18 la sută. Dar aceste rezultate sînt departe de a mulțumi colectivele întreprinderilor miniere sau conducerea Com
binatului. Intr-o recentă analiză care a avut loc la nivelul conducerii colective a Combinatului au fost disecate cu exigență sporită, neajunsurile care aii

condus la nerealizarea integrală a tuturor prevederilor de plan la unitățile miniere, a cauzelor care le-au generat și, totodată, au fost stabilite măsuri care să conducă la eliminarea lor cît mai grabnică, astfel îneît minerii Văii Jiului să-șl îndeplinească <• sarcinile stabilite și să recupereze minusul acumulat în primul trimestru al anului.PRINCIPALELE DIRECȚII DE ACȚIUNE care trebuie să stea în a- tenția conducerilor colective ale întreprinderilor miniere și ~ constau în tezelor de
crările miniere de deschi
deri și pregătiri prin extinderea tăierii și încărcă-

Dorin GHEȚA

400 tone 
peste prevederiIn primele 15 zile din luna aprilie, colectivul 

întreprinderii miniere Pe
trila-Sud se menține prin
tre unitățile fruntașe în 
întrecere. Cu bele 85 de tone raportate în ziua de 15 aprilie peste plan, acest harnic colectiv a cumulat de la începutul lunii o producție fizică suplimentară de 400 tone de cărbune. La depășirea sarcinilor de plan .o contribuție deosebită au adus-o minerii din schimburile conduse de Aurel Juravlea, Simion Bucurel, Vasile A- vrarh și Gheorghe Balica, din abatajul carneră de pe stratul 5, sectorul II. De- ra- din de

fost pla-

Noi obiective de investiții miniereIn perioada care a trecut * de 4a începutul acestui an, constructorii din brigada nr. 2 Livezer.i, a 
IACMM au desfășurat o activitate rodnică, reușind să-și depășească sarcinile de plan. In primul trimestru, acest harnic colectiv, coordonat de ing. Nicolae Bogdan, a raportat depășirea sarcinilor de plan cit 300 000 lei la lucrările de construcții și montaje. Au fost astfel puse în funcțiune noi obiective de investiții miniere, printre •* care se numără silozurile pentru semicocs și cărbune mixt și culoarul de benzi transportoare pen
tru depozitarea producției finite la preparația Li- vezeni;S-au evidențiat constructorii din formațiile conduse de Aurel Cărare, Petru Albu, Grlgore Popescu și Mihai Pătruț. (V.S.)

Combinatului
i creșterea vi- 

avansare la lu-

(Continuare în pag. a 2-a)

pășiri zilnice de plan portează și minerii formațiile conduse Gheorghe Agănenci, Sabin Văsoiu și Nicu Șandru, care execută lucrări de pregătiri prin care vor fi puse în valoare noi capacități de producție;In perioada care a trecut de la începutul anului, colectivul I.M. Petrila-Sud a raportat decadă de decadă și lună de lună însemnate depășiri la producția fizică de cărbune. (V.S.)
LA IM. VULCAN

Vizită la Galeriile de artă ale statului 
Australia de Vest și In portul FremantlePreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceăușescu, și tovarășa Ceăușescu au vizitat, sîmbătă dimineața, galeriile de artă ale statului Australia de yest și portul Fremantle.In drum spre Centrul cultural din Perth, unde se află Galeriile de artă, coloana oficială de mașini a străbătut principalele artere ale capitalei statului Australia de Vest/Președintele Nicolae Ceăușescu și tovarășa

Elena

Elena Ceăușescu au fost întîmpinați, cu deosebit respect, de Elisabeth Ann Churcher, directoarea Galeriilor de artă. Răspun- zîndu-se invitației a fost vizitat acest important a- șezămînt de cultură al statului Australia de Vest, ce cuprinde un mare, număr de valoroase lucrări de artă •— pictură, desen, sculptură.De la Ceti Irul cultural din Perth, tovarășul Nicolae Ceăușescu ' și tovarășa . Elena Ceăușescu s-au în-

dreptat spre portul Fremantle, situat ,.la 19 kilometri de Capitală, Ia văr- . sarea rîului Swan în Oceanul Indian, localitatea fiind cea mai veche așezare de pe coasta Australiei.Tovarășul Ceăușescu Elena Ceăușescu au fost informați cu acest prilej do Viceprim-ministrul guvernului statului Australia de Vest despre activitatea

de vest . a

(Continuare în pag. a 4-a)
ADineu oficial

Nicolae Ceăușescu și a tovarășei Elena Ceăușescu colaborării între cele două țări. . i ,;■ /.. •Subliniind că împartă-, șește aprecierile exprimate cu privire la importanța deosebită a dialojjtiliîi lâ nivel înalt româno-aus-

■ / T ■ • .....Președintele Republicii In acest cadru, guverna? Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceăușescu, și tovarășa Elena Ceăușescu s-au reîntîlnit, sîmbătă seara cu guvernatorul statului Australia de Vest, Gordon Reid, și doamna Ruth Reid.

torul statului Australia de Vest a exprimat din nou deosebita bucurie pentru vizita în . Australia și la Perth a înalților oaspeți români, relevînd rolul deosebit pe care îl va avea ’ acest, eveniment pentru promovarea prieteniei și (Continuare în pag. a 4-a)

în pag, a 3-a

INSCRIPȚII

De la o duminică la alta
• Decebalus Kex Daco- 

rtim (1900 de ani de la ur
carea pe tronul Daciei) 
• Note de drumeție • Foi
leton. • Note • Rebus.

întărirea ordinii și disciplinei 
problemă a grupelor sindicaleComparativ cu perioada de tineret. Am urmărit mo- cii, eliminarea întîrzieri- primului trimestru al anu- dul în care își desfășoară lor de la serviciu, cazuri lor de părăsire a locului de muncă înainte de expirarea programului de lu- - cru etc. Extragem cîteva din consemnările' comisiilor sociale pe sectoare care.' fac lorciu foi

lui trecut, în ăcest an pro- activitatea grupele sindi? blemele legate de respecta- cale în această direcție, rea ordinii și disciplinei au La comitetul sindicatu- cunoscut la mina Vulcan o lui de la mină se prezintă îmbucurătoare ameliorare. săptămînal informăriTotuși, din analizele făcu- vind: numărul șite de conducerea minei, ’ ’ ’comitetele de partid, sindicat și U.T.C. rezultă faptul că este loc pentru mai bine. In acest sens s-a luat hotărîrea ca problemele care vizează întărirea ordinii și disciplinei să fie

pri- . i catiza absențelor nemotivate, urmărirea evidenței foilor de boală, modul în care se respectă timpul de muncă, modul de aplicare a tehnologiilor de lucru și termenele de finalizare a lu- preluate de către grupele crărilor, respectarea normelor de protecție a mun.sindicale și organizațiile
Calificarea, stabilizarea și 

se asigura și prin ultimele zile, pentru absențe nemotivate s-au în- ______; formele de desfacere disciplinară a con-
Analiza situației prezenței pe schimburi a perso-naiului muncitor, în pri- tocmit ma decadă a lunii aprilie, < .. . _____pune în evidență că zi de tractului de muncă la 24zi, mașinile de filat n-au fost plasate cu personalul planificat scrfptic. Ca urmare, din 76 de mașini de filat funcționează în flux continuii, în medie, 16 mașini. Dar la aceasta trebuie să adăugăm că, de regulă, schimbul I este mai bine plasat cu forță de muncă. „In schimburile II și III, ne-a spus tovarășul Mircea Draga, inginerul șef al IFA Vîscoza, ne confruntăm cu cea mai a- întreprindere. Din cută lipsă de personal. La. aceste schimburi se înregistrează și cele mai multe absențe nemotivate. In

de absentomani".

vizite la domiciliul ce_ ce lipsesc de la seryi- sau au anunțat că au de boală. Astfel, Teo-
Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Sing. Gheorghe Jiirca 
și șeful echipei de zi
dari Dumitru Postola- 
che, de. la ACM Petro
șani, într-un dialog pri
vind construcția blocu
lui de locuințe 113 C 
din Petroșani.

Foto : Gh. OLTEANV

policalificarea personalului 
eforturi proprii Iprezent, față de prevederile de plan se lucrează cu un deficit de 360 oameni. In secțiile de bază — filatura' veche, filatura chimică,nouă, preparațiaPOST FIXLa I.F.A. „Vîscoza" LupenîLipsa de personal se resimte nu numai în secția de filatură, ci în întreaga discuția care am avut-o pe a- ceastă temă cu ing. Vasile Manciuc, directorul întreprinderii, a reieșit că, în

mecano-energețică, lipsa de personal șe resimte a- cut și în ceea ce privește plasarea principalelor mijloace de producție cu personal muncitor, dar și în întreținerea și repararea utilajelor. Situația aceasta

dee cunoscută de luni zile. Ce s-a întreprins. pentru calificarea,, ■stabilizarea și policalificarea personalului ? Abia la 15 a- ' prilie s-a deschis un cursde calificare pentru 11 fo- cliiști. Pe hîrtie s-a planificat deschiderea „în acest an“ a unor cursuri de calificare- și policalificare pentru n oriile de operator chimist și lăcătuș. Dar cursurile nu s-au deschis. Or, calificarea și policalificarea constituie pîrghii principale de stimulare a personalului muncitor, care permit acordarea de noi trepte de retribuire la absolvirea cursurilor.
Viorel STRAU'P

GingășiePrimăvara începuse frumos. Soar.-. caid, flori, natura întinerise, așa cum se întîmplă de milenii. Dar, deodată, , iarna și-a adus aminte de noi. 1 s-a părut că a plecai prea repede, și. parcă, pentru a fâee în ciuda Mugurilor "de pomi gata șă plesnească sub impulsul sevei frunzelor, a mai cerput un strat de. nea. jiesie .ei, admonestindu-le ,/ grabă. Și din nou. ca in plină iarnă, la mijloc de aprilie, copiii î.și pregătesc săniuțele, privind nerabdăiori spre derdelușuri.Undeva, in Petroșani, intr-im colț de - grădină eiteva narcise î.și deschiseseră petalele și tufa gingașelor vestitoare ale primă-
G. DORIN

(Continuare în pag. a 2-a) (Cont in pag. a 2.a)



ă Steagul r«9« DUMINICA, 17 APRILIE 1988

Un aspect deloc minor, scăpat din atenția edililor
Locurile de joacă pentru copiiCopiii — bucuria vieții, viitorul națiunii — se bucură din plin de minunate condiții de viață și învățătură. Și în Valea Jiului, școlile; grădinițele, căminele și creșele care au fost construite și dotate pentru copii creează cadrul optim pentru îngrijirea și e- ducarea lor în spiritul muncii, al cinstei și omeniei.Ne vom opri astăzi asupra unui aspect deloc minor, care se pare Că a scăpat atenției edililor din Valea Jiului. Este vorba de crearea, în cartierele de locuințe, a unor locuri de joacă pentru copii. După știința noastră, în schițele de sistematizare precum și în devizele constructorilor, aceste spații de joacă, a- menajarea, inclusiv dotarea lor corespunzătoare cu leagăne, tobogane și alte aparate specifice, e- xistă. Din păcate, ele există numai în schițe și în < ev zc th. în i al tate ni . Și nici nu ne miră, din moment ce alte utilități (ascensoare spre exemplu) sau sistematiz rea pe on • înt m lit te giveiScite după darea în folosință a blocurilor de locuințe.Revenind la spațiile de joacă pentru copii, trebuie să spunem deschis că ele .sînt insuficiente, sau au

Gingășie
(Urmare din pag. I)verii era acoperită In- cet-încet, zăpada cu- prinzîndu-le verdele frunzelor și albeața petalelor. Cu mînuțele înroșite o fetiță încerca să le ocrotească, sus- pinînd: „Nu vă fie frică, am să vă apăr eu de frig".Cu greu a fost înduplecată să le lase acoperite de stratul de zăpadă. Nu-i venea să creadă că neaua le va proteja de frig, că nu vor păți nimic și vor fi tot atît de frumoase și gingașe cînd soarele le va zîmbi din nou.— Și n-au să pățească nimic ?— Nimic !— Nimic, nimic !?Ochii - înlăcrimați se întorceau la fiecare pas spre narcisele care dispăreau sub zăpadă.Voi, voi cei care fără milă, fără suflet, într-o pornire barbară ați rupt pomii abia plantați, pentru a ne înfrumuseța orașul și a ne oferi un strop de sănătate, în plus, puteți să vă plecați, dacă mai aveți un pic de conștiință, în fața unui gest plin de gingășie al unui copil, care ocrotea cîteva flori, de fulgii de zăpadă.

1 reținui orespun zător în orașele Văii Jiului. Nu ne miră că odraslele noastre se joacă pe unde apucă, sparg geamurile cu mingea, încropesc șotroane pe trotuare sau pe aleile parcurilor, uneori în plină stradă, în- curcînd circulația pietonilor sau a autovehiculelor,
Cerințe în dotarea 

edilitară

expunîndu-se accidentelor. Spre exemplu, acum cîți- va ani, la Petrila au demarat (cu entuziasm) lucrările de amenajare a unui parc al tineretului. Iată că, foarte repede, s-a renunțat la această idee generoasă. In schimb, peste drum de locul unde urma să fie amenajat parcul, în față blocurilor din cartierul 8 Martie, un grup de locatari întreprinzători au imenajat cîteva leaj ine pentru copii, și un fel de chioșc dotat cu un interesant carusel cu călușei.nai că a st carusel a fost îngrădit cu plasă de sîrmă și se află sub cheie. Deci, este destinat unui număr limitat de copii.Nici la Petroșani situa
Calificarea, stabilizarea și 
policalificarea personalului

(Urmare din pag. I)Pentru sporirea . numărului de mașini de filat în funcțiune Centrala Brăila, forul ierarhic superior al IFA Vîscoza, a repartizat, temporar ,la Lupeni, formații compacte de muncitori calificați, cu experiență profesională. Dar revirimentul atît de așteptat nu s-a produs. In prezent se fac demersuri din nou pentru a se repartiza, tot temporar un „ajutor de sus", alte efective de muncitori calificați. Este necesar însă, să se reflecteze de ce nu s-a produs revirimentul așteptat în activitatea de producție. Cauzele se regăsesc în condițiile de muncă existente. Instalațiile de ventilatoare funcționează cu întreruperi destul de dese. Instalația de climatizare este montată, dar nu funcționează. La locul de muncă, în filatura nouă, iluminatul lasă de dorit. De luni de zile se tărăgănează rezolvarea unei probleme simple: montarea unor băncuțe care să ajute femeile mai scunde să ajungă la manipularea unor dispe itiv > a mașina filat. Grupurile sociale sî u înt o sta e < ploi t- bilă. Oare : pentru rezol varea unor astfel de probleme e nevoie de „ajutor de sus", de la forurile superioare ? Ce a făcut conducerea tehnică, comitetul sindicatului întreprinderii, concret, pentru â 

ția nu este mai roză. Se pare că problema locurilor de joacă pentru copii a fost luată în... joacă.. In cartierul Petroșani-N ord, unde a sporit considerabil numărul de blocuri (și de locatari, deci și de copii) singurul loc de joacă pentru copii a fost amenajat în spatele Școlii generale nr. 4. Tot prin contribuția în muncă a cetățenilor. A- cum, la venirea primăverii, acest loc arată jalnic. Din 14 leagăne au mai rămas doar... trei. • Dintre a- cestea unul este bun, iar două... șubrede. In rest, copiii din cartier se pot juca „liniștiți" pe străzi, pe trotuare, pe bulevard, său pe spațiile verzi. Și în celelalte cartiere ale O- rașului, locurile de joacă pentru copii sînt o... raritate.Cum se poate rezolva a- ceastă problemă ? Aparatele de joacă pentru copii pot fi procurate pe bază de comandă, la cooperativa „Unirea", prin unitățile „Servi e“, ca • dispun și de po ibilită i de a lua confecții metalice. Deci,'‘soluții există. Pînă ce nu vine vara, tovarăși edili, haideți să le facem o surpriză frumoasă copiilor noștri !
Mircea BUJORESCU 

îmbunătăți condițiile de lucru ?De Ta Liceul de chimie industrială sînt repartizați an de an noi loturi de tineri la IFA Vîscoza. Dar mulți din aceștia pleacă din întreprindere în următoarele luni după repartizare. Fluctuația este ridicată. Numai în cursul primului trimestru al anului, din 12Q de oameni încadrați în muncă, 90 au plecat din întreprindere. Așa s-a a- juns la situația actuală, cînd doar 50 la sută din oamenii întreprinderii sînt calificați.Iată doar cîteva din argumentele care pledează pentru întărirea în întreprindere a preocupărilor proprii, de calificare, policalificare și stabilizare a personalului muncitor.
(Urmare din pag. I)dor Bora de Ia sectorul I este intîlnit plimbîndu-se pe stradă în stare de. e- brietate. Ortacul lui. Ianuarie Nănuț este găsit la cămin în stare „de imponderabilitate". Lupușoru Pe- trică nu este de găsit. Un vecin precizează că „a plecat nu de mult în oraș, la ; hm are;" Hie I -r ia i, di i seek -ui li, exț lică comisiei sociale că nu s-a prezentat la lucru pentru că „a vrut să asculte meciul lâ aparat". Mihai Kiss, din același sector, afirmă că este bolnav, dar nu poate prezenta foaia de boală.

Petroșani-Nord. Secvență cu o Ultimă răbufnire a iernii.
Foto: Gh. OLTEANU

Mobili
(Urmare din pag I)rii mecanizate, numărul combinelor de înaintare . niîi 1 să crească h 27— 28 în funcțiune; creșterea numărului de complexe 

mecanizate în funcțiune i realizare,' mei avan ări medii pe complex de 1 m; 
plasarea tuturor fronturi
lor de lucru la nivelul ma
xim de capacitate, în cărbune numărul posturilor trebuind să ajungă la 6800 din care numai în abataje 5600—5800 de posturi țîmbunătățirea condițiilor de aprovizionare a fronturilor de lucru prin extinderea folosirii instalațiilor de monorai și dotarea corespunzătoare cu piese de schimb a magaziilor subterane. De asemenea vor fi sporite preocupările pentru îmbunătățirea condițiilor de lucru din subteran prin punerea în funcțiune a noi instalații de aeraj și extinderea instalațiilor de 'telegrizumetrie și degazare. Se va acorda o atenție deosebită creșterii siguranței în funcționarea utilajelor tehnologice prin executarea la timp și de calitate a lucră-
întărirea ordiniiTrei bărbați din sectorul IV, în puterea vîrstei și a maturității în gîndire — Fănică Boacă, Mihai Luca și Grigore Crețu — nu au putut merge la serviciu deoarece au consumat băuturi alcoolice „mai mult decît trebuia". Neluț Ciu- raru nu este găsit la domiciliu. Vecinii spun că este plecat din localitate.Cu toți cei care au gre- .șit într-un fel sau altul, s-au purtat discuții individuale sau colective în cadrul „Judecății muncitorești". Persoanele care

zare de ex
iilor de revizii și reparații și t mă irii * naliz > ii •rasurilor de separare a fronturilor de cărbune și steril și funcționării permanente a instalațiilor existente pentru îmbunătăți
rea calității huilei extrase. 
Totodată, se va urmări 
cu perseverență termina
rea lucrărilor de investiții 
ia noile preparații — Uri- cani și Livezeni — și încadrarea în termenele stabilite pentru atingerea parametrilor proiectați.In cadrul amplului program de măsuri stabilit un loc deosebit îl ocupă preocupările pentru recrutarea, selecționarea, stabilizarea și pregătirea forței de muncă necesară asigurării unei plasări optime a lucrărilor în cărbune și. a abatajelor, mai ales a celor de mare productivitate, cu front lung. In acest scop vor fi intensificate eforturile pentru a asigura nou-încadraților condiții optime de muncă și viață. De asemenea vor fi întreprinse acțiuni e- nergice pentru întărirea ordinii și disciplinei, care, alături de îmbunătățirea plasării, constituie una

și disciplineiau repetat o greșeală de mai multe ori au promis, în scris, că „nu se va mai repeta". Dacă totuși se va măi întîmpla să alunece pe m i greșelilor să u se d« sf ntr . te. de mur ’■ i bsentomanii rec i- viști au fost popularizați la gazel d i irete „Stop nemotivatelor !“ și la stația de radioamplificare. \Un rol deosebit de important în acțiunile de întărirea ordinii și discipli- nei le revine maiștrilor. Maiștrii ejr sînt .1 organizatori de grupă sindica-

cepțiedintre cede mai importante căi de creștere a producției de cărbune extras, de îndeplinire a sarcinilor planificate și recuperare a restanțelor acumulate.In paralel cu aceste ac țiuni s-au stabilit și ml. 
suri concrete „pentru în
treținerea lucrărUor mi, 
niere, pentru bună gospo
dărire a întreprinderilor 
irtole» B, atît la suprafață cît și în subteran, acesty’ gen de lucrări uimind sâ i se acorde o atenție maximă.Organelor și organizațiilor de partid, conducerilor colective, celorlalte organizații de masă și obștești le revin, în acest context general, sarcini da maximă importanță de a determina o mobilizare de excepție a tuturor colectivelor de oameni ai muncii din întreprinderile miniere pentru realizarea în mod exemplar a măsurilor stabilite, pentru creșterea producției de căr ne extras, pentru indepli. nirea sarcinilor de plan stabilite pe luna aprilie și trimestrul II, în condiții de eficiență economică ridicat.ă.lă, urmăresc respectarea programului de' muncă în subteran pornind de lapromovarea unui stfl de muncă adecvat care vizează cu prioritate prevenirea oricăror abateri de la regulamentul de ordine in» ti ■ na ,i disc j lina nur - cii.Concluzionînd, se poate spune că la mina Vulca,»- exi i xreo’ upăr deosebi-, te pentru întărirea ordinii și disciplinei care constituie o problemă colectivă vizînd un singur țel: creșterea ducțlei zilni e de cărbune și atingerea preliminariilor planificate,

I

informămMUNCA PATRIOTICA. Pînă la jumătatea acestei luni valoarea realizărilor din angajamentul de muncă patriotică al pionierilor din Valea Jiului depășește 700 000 lei, reprezentând strîngerea unor importante cantități de materii și materiale refolosibile (hîr. tic, deșeuri textile, sticle, borcane, materiale fieroa- se și neferoase). (T.S.)

COFETĂRIE. Lingă bora torul de cofetărie patiserie din orașul can se va deschide curînd 
o modernă cofetărie, care va aparține de complexul de alimentație publică. Deci, nu peste mult timp, atît copiii cît și părinții lor vor putea alege prăjiturile preferate dintre numeroasele sortimente preparate cu competență profesională în cadrul mai sus amintitului laborator. (Șt. N.)

lăți Vul- Expoziție. i.a sala de expoziții „Apollo" din Lupeni s-a deschis de cîteva zile o expoziție de fotografii artistice, cuprinzînd lucrări realizate de membrii foarte activului cerc „Paleta" în care sînt mulți artiști plastici din oraș. (T.S.)SPECTACOL DE VARIETĂȚI. Actorii amatori din cadrul Teatrului muncitoresc „Ana Colda" din Lupeni sînt în preajma unei premiere. Este vorba de spectacolul de - varietăți 

„N-aveți un actor în plus?", realizat cu concursul formației de muzică ușoară „Astral", care va fi prezen- tat marți, de la ora 19, pe SCeha - cinematografului „Cultural", Cu această premieră se inaugurează secția de estradă a Teatrului muncitoresc. (T.S.)GHIMPI. Spațiile verzi din fața blocului 3 de pe strada Vasile Roaită din Petroșani au fost înconjurate — a cui o fi fost ide- ea ?! — cu garduri din sîrmă ghimpată, chipurile

.<■pentru a nu permite trecerea copiilor peste ele! De aici u r 1 di > den- are tocmai pentru copii, în special pentru cei în vîrstă de 2—3 ani, care se pot răni în urma unei căzături peste sîrma ghimpată, fapt ușor de petrecut la această vîrstă fragedă. (Al. H.)AFIȘAJ. Vorbind de propagandă ; artistică, nu putem admite ca fiecare instituție de spectacole să-și p ifișele oriunde șl 

oricum : pe garduri, clădiri, stricînd astfel esteti- 
< 3 or ilui Bunăoară, Cir cui de Stat, prezent Ia Petroșani a împînzit orașul cu afișe lipite inclusiv în locuri unde nu exista spațiu destinat afișajului. Nu vede nimeni ? (Al. II.)Rubrică realizată de Viorel STRAUȚ
VĂ INFORMĂRI

ubmi ra
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Sînfem dintotdeauna pe aceste locuri

Zile de primăvară intre piscurile Retezat și Peleaga

loan DUBEli

SOBA BUCLUC!

REBUS REBUS

Tudor MUNTE ANU

liber buteli- Desi- găsite

Bogdan SAVTȚCHI, 
Petroșani

Pen- în- Dar care sticlă

suferit fost traseu mai din

un „centru" în aer pentru schimbarea ilor de aragaz, gur, soluții trebuie — atît pentru înființarea unui centru de schimbare a buteliilor, cît și pentru plasarea respectivelor containere. Dar și rezolvări în ton cu înfățișșarea urbanistică a noului cartier 1
piu nu a fost construită. Ce, era să renunț la a- partament pentru o nenorocită de sobă? De- atunci au adus o sobă de teracotă în apartament; urmînd să se prezinte meseriașii EGCL să o alcătuiască. Dar cînd au venit, ce credeți ? Au

tru tinerii alpiniști, în frunte cu antrenorul Ni- colae Nevezi, traseul a continuat spre creste. Ceea ce i-a fascinat în plus pe toți cei preenți a fost cpborîrea pe schiuri, lizată de tînărul i montist lupenean Șălceanu, de pe Peleaga spre piscul leguța, iar de aici, adîncurile

pus la fiert. In bucătărie s-a răspîndit un miros puternic de acetonă. Intr-una din sticlele cu lapte fusese, înainte, probabil, un diluent sau p altă substanță chimică pe bază de acetonă. Mare noroc cu acest miros pătrunzător, pentru că altfel... Mai bine să nu ne gîndim la ce se putea întîmpla, mai ales dacă și copiif erau mici și nu-și dădeau seama că ceva nu este în ordine cu laptele.Și totuși ne punem unele întrebări. Cum a fost posibil ca un om al zilelor

Oricîtă bunăvoință ar avea cineva să găsească un termen pentru a califica o astfel de atitudine nu va reuși, deși limba romfmă oferă o gamă variată de epitete și atribute. Să spunem că a fost o neglijență, un gest necugetat sau un act de iresponsabilitate? Cu asta nu am spus nimic. Prezentăm fapta pe scurt. In 15 aprilie, minerul Ion Bongioi, de la mina Paroșeni, a cumpărat de la alimentara nr. 77 două sticle de lapte. Surpriza mare a fost cînd l-a

nișoai-ei, o ieșire în golul alpin și escaladarea Culmii Lulaia. înaintarea în codrii de brazi pe cărările bătătorite a fost relativ ușoară. Mai greu a devenit urcușul în zăpada greaj și moale pe versantul abrupt pe Coama Dulăii. Dar efortul a fost răsplătit cu prisosință: panorama de basm a căldărilor dim-

noastre, civilizat, să predea o sticlă în care a avut o astfel de substanță? tru 2 lei putea să se tîmple o nenorocire, lucrătorul comercial a preluat această (care la verificare s-a văzut că e ciobită — n.n.), nu a sesizat mirosul atît de specific ? Și, în final, fabrica de lapte cum a spălat, cît de bine a spălat sticlele ?Oricum, un asemenea gest este greu de calificat.

Cu tot caracterul său apologetic, marmura Columnei aduce o prețioasă mărturie chiar în problema aflată în discuție, Imaginea Columnei ne prezintă nu mai puțin de trei valuri perpendiculare (artistul le-a înfățișat ca lucrate din glii de pămînt). Intre a- ceste valuri se dă o luptă îndirjită la care participă cavaleriștii romani descă- lecați și pedestrașii daci.Este ușor de înțeles că spațiile aflate între capetele valurilor perpendiculare și firul principal al Marelui Val, permit o dirijare a ostașilor daci spre locul cel mai „fierbinte" al. bătăliei. Dar, e- lemente caro - pot fi atribuite gîndirii militare autohtone, conducerii supreme, nu se opresc aici. In unele locuri valul principal este dedublat pe lungimi între 50—200 m. Tocmai spre aceste dedublări converg valuri de aspectul unei spițe pe butucul roții. Ce rezulta „funcțional" din această dispunere? O

prejur — Stînișdara, Rîu- șorul, a piscurilor Retezat, Peleaga, Șaua Bucurii și a munților Banatului.A fost o zi de basm, în această lume imaculată sub cerul azuriu. Dar a fost doar o zi de „adaptare" pentru programul de a doua zi, cînd, după o noapte’.cu un cer înstelat, cu toate constelațiile, cu toți licuricii astrali în plină strălucire, a urmat o ascensiune și mai temerară.A doua zi s-a dovedit mai puțin senină, capricioasă chiar, ca zilele de primăvară, mai ales sus, la înălțimi. Norii scă- moșați și-au făcut, apariția de dimineață, odată cu vîntul rece. Dar stair-

— Omule, unde ți-e 
soba din apartament ? 
. — Păi, n-o am l?

— ??!— Da, n-o am. De fapt n-am avut-o niciodată.— Dar, bine omule, e trecută pe inventar. Și ești cu ea lipsă. Ce crezi dumneata ? Că mă păcălești ? O să te pun să plătești! O sobă de teracotă nouă. Ce, n-ai învățat nici pînă acum că obiectele lipsă la inventar se plătesc? întreprinderea noastră nu poate lucra în pierderi. Cum poți să spui că n-ai avut-o, cînd vreme de 15 ani de la darea in folosință a blocului ți-am încasat toate taxele ? Inclusiv pentru încălzire. Ce vrei să spui; că 
ai acceptat să plătești ceva ce n-ai avut ? Asta s-o crezi dumneata.— Ba dumneata să crezi ceea ce spui. Eu știu un lucru sigur. Cînd s-a dat blocul în folosință, normal era să am și soba în apartament. Conform inventarului. Dar n-am avut-o. Pur și sim

țul drumeției n-a nici o «minare. A în program un în t r- una din cele fermecătoare zone Retezat — Valea Pietrele.Drumeții au atins refugiul Gențiana, apoi au făcut un popas la Bordu Tomii. Sus în căldarea Pietricelele, deasupra lacurilor înghețate și aco-

heri 1 6. Nume masculin — Autoturism românesc de teren ; 7. Particule în chimie — 13 ortaci ! 8. început de falie 1 — Pești răpitori de apă dulce; 9. Perioade mari de timp — O altă componentă a motorului electric ; 10. Unul dintre cel „3R“ pe care se pune un accent deosebit în toate minele din Valea Jiului.

ninsoarecare. ' ,■ a 
aproape

escaladarea reu- fețele arse de de vânturile Inăl- participanții la au continuat la cabană, concurs

dirijare a ostașilor inamici spre zone bine apărate, o masare a acestora astfel ca manevrele de atac și apărare ale luptătorilor să se stînjenească reciproc. Istețimea militară â eșaloanelor supreme dace iese în evidență și cu un alt prilej: în unele locuri, alte valuri nu cad perpendicular, ci oblic, de la dreapta spre stingă. Aici a fost exploatat un amănunt al fiziologiei umane. Se știe că majoritatea oamenilor își utilizează cu predilecție mîna dreaptă. In cazul de față, inamicul ținea arma în mîna dreaptă, iar scutul în cea stingă. Iși poate închipui oricine că o apropiere în linie b- blică stînga spre dreapta, expunea, pe măsura înaintării, flancul drept, loviturilor de lance ale apărării. Iată cîteva elemente afir- mînd prin ele însele capacitatea militară dacă, revirimentul produs după 87, anul urcării Ia tron a marelui Decebat
V. MORARV

Dacă jos, la Cîrnic, primăvara își etalează cu prisosință primii vestitori, ghioceii și brîndU- șele, sus pe piscurile și în căldările alpine, iarn;£^ pare încă atotstăpînă. Pare... dar bate în retragere pentru că atît codrii falnici de brazi, cît și stîncile au început să se elibereze încet, încet de stratul gros de zăpadă, jnepenii își ridică ramurile, de un verde crud, de sub nămeți, iar de-a lungul pîraielor se înmulțesc ochiurile de smarald ale apelor vijelioase.Acest spațiu alb, sclipitor și parcă plin de taine, zona alpină dintre piscurile Retezat și Pe- leaga, a fost obiectivul recentei expediții a cercului de turism „Prietenii naturii" de la mina Pelrila.„Pietrele", cabana ospitalieră, întregul masiv scăldat de feeria razelor piezișe ale unui soare generos, reflectat de albul piscurilor și căldărilor semețe, a oferit din prima zi expediției un farmec inedit. A fost și motivul care a determinat grupul abia ajuns, spre ora prînzului la cabană, să nu reziste... atracției înălțimilor și să atace primul traseu: Valea Slî-

luat-o așa cum au a- dus-o. Mi-au zis că s-a început construirea sobelor din celălalt capăt al blocului și să aștept. Pînă îmi vine rîndul. Și-am așteptat. Au trecut 15 ani de cînd , aștept I Și an de an am 
tot venit la întreprinderea dumneavoastră să-mi 
construiți soba. Să fiu și eu în riad eu lumea. Să am și eu o sursă sigură de căldură pe timpul iernii. Nu să umblu tot cu improvizații, ca pînă acum. Prea s-a lungit povestea asta. Acum mă credeți ?— Nu, nu vă cred. A-

V i 1 as Stînișoara, 1 
din cadrul Complexa 
lui turistic „Pietrele".

Foto: A. DULA (

Laptele cu surpriză...

ORIZONTAL l 1. Caracteristică a zânei Văii Jidlui (mase.); 2. Introducerea pe scară largă a acestei forme de exploatare a cărbunelui duce la creșterea randamentului și a producției ; 3. Var stins! — Greutate totală — Unu... rece în mijloc ! 4. Cărbune aprins — Vulcan, Ani* noasa, Banița mai demult; 5. Sat în a- propiere de Petroșani —Sorin Petrescu! 6. Suceava — Se încovoaie pe galeriile joase; 7. Cuminte — Deschide poarta ; 8. 34 teme miniere 1 — Acoperă iarna Paringul — Se trece prin urechi; 9. Cîinele Deltei — Parte a unui motor ; 10. Animal nordic — Mișcare a burghiului’ de mină.VERTICAL: 1. Combinatul minier Valea Jiului (abr) — Scoate din adîncuri cărbunele; 2. In subteran, se efectuează cu ajutorul ventilatoarelor electropneU- matice — Pe ele circulă vagonetele de mină; 3. 31 cărbuni ! — Te ajută la șut — Sfirșit de filon ! 4. Câștigat cu sudoare de mineri — Cupă ■— Campionat; 5. Cinstit (ca tin miner) — 14 ti-

perite de zăpadă, vîntul s-a înăsprit, devenind și mai rece. Dar după scurte popasuri, prilejuri pentru fotografi sa imortalizeze pe peliculă imagini unice, abrupturile înzăpezite au fost atacate cu temeritate. Șaua Pietrele a oferit tuturor panoramele feerice ale căldărilor Valea Rea și Pietrele, ale piscurilor asemănătoare unor piramide dc cristal ale Pele- gii, Păpușii, Retezatului, Vîrfului Mare, ale stîncăriei dezgolite de zăpadă a vîrfului Pietrele. Cei mai temerari au fost tinerii cercului de alpinism din Petrila. Pentru cei mai mulți ținta finală a fost atinsă odată cu Șaua Pietrele, pen-

rea- sal valonei vîrful Pe- direct spre adîncurile căldării. O veritabilă demonstrație de tenacitate și virtuozitate sportivă.După șită, cu soare și țimilor, expediție programul Au urmat un de... despicat butuci, cîștigat de tînărul lăcătuș Zoltan Cristian din sectorul XI, apoi o adevărată expoziție de „sculptură în zăpadă", opera mi- nerului-pensiohar Ladis- lau Schmidt, iar în final, o seară de cabană plină de farmec atît. pentru tineri cit și pentru veterani. A treia zi, • natura montană n-a rămas datoare drumețiilor în surprize. Le-a oferit drept divertisment o cu fulgi mari, însoțit grupul pînă acasă. 'Destinație ciudata
Intre blocurile 1 — 3 —9, 

de pe strada Constantin. 
Miile, în zona cartierului 
Petroșani-Nord, un teren 
destinat prin proiect pen
tru parcarea autoturisme
lor a căpătat o cu totul 
altă destinație. Tocmai a- 
colo s-au amplasat con
tainerele pentru gunoiul 
menajer șî s-a improvizat

Decebalus Rex Dacorum
- 1900 ANI DE LA URCAREA PE TRONUL DACIEI -



AVizita oficială a tovarășului Nicolae Ceausescu, 
/ împreună cu tovarășa Elena Ceausescu, în Australia

Vizită la Galeriile de artă 
ale statului Australia de Vest 

și în portul Fremantle
(Urmare din pag. 1)Industrială și portuară ce se desfășoară aici. A fost relevată dezvoltarea înregistrată cu precădere în anii din urmă, prin construirea de noi dane de încărcare-descărcare, dotate cu tehnică modernă de înaltă productivitate și •eficiență. In prezent aici pot acosta nave cu capacități de peste ; 70 000 tdw.

In această zonă își desfășoară, de asemenea, activitatea un combinat siderurgic, o rafinărie, alte importante unități economice.Pe parcursul Vizitei, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu cordialitate manifestărilor de simpatie ale locuitorilor capitalei statului Australia de Vest.

(Urmare din pag. I)tralian, președintele Nicofae Ceaușescu a relevat impresiile deosebite pe care le are în urma vizitei, a convorbirilor și întîlniri- lor avute, mulțumind, totodată, pentru sentimente* le de prietenie cu cate a fost înconjurat în timpul șederii în Australia. ,In onoarea președintelui Republicii Socialiste Româ
'•ii »•••■■ HniuiiiiuMiiMiiHncinHnrimiuiiiinuHHiuHUHînMiuiiinuiHMuniumiunMiniini

Dineu oficial oferit in onoarea 
președintelui Nicolae Ceaușescu 

și a tovarășei Elena Ceaușescunia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, guvernatorul statului Australia de Vest și soția au oferit un dineu oficial.Dineul s-a desfășurat sub semnul prieteniei, stimei și prețuirii reciproce ce a caracterizat desfășurarea întregii vizite oficiale în Australia a președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.

întreprinderea de gospodărie 
comunală și locativă 

Petroșani•
cu sediul în Petroșani, strada M. Eminescu 

nr. 15-17
ORGANIZEAZĂ -

r ■ . .

în data de 18 aprilie 1988, ora 10, la sediul 
întreprinderii, concurs pentru ocuparea 

posturilor de :

• inginer proiectant specialitatea con
strucții

• conductor arhitect '■

• subinginer proiectant, specialitatea 
instalații-construcții

«Condițiile de încadrare și retribuire sînt 
cele prevăzute de Legea nr. 12'1971 și Legea 
nr. 57/1974.

Conferința Uniunii 
Interparlamentare 
- INTERVENȚIE ROMANEASCACIUDAD DE GUATEMALA 16 (Agerpres). In capitala Guatemalei au continuat lucrările celei de a 79-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare.Inund cuvîntul în cadrul dezbaterilor generale, reprezentantul grupului parlamentar ro- •, ‘.mân a arătat că ana-i liza situației politice, eco- ; nomice și sociale din lume pune cu putere în e- vidență imperativul intensificării acțiunilor parlamentelor, guvernelor, popoarelor, ale tuturor forțelor realiste pentru a se

'FAPTUL DIVERS

UsTUKUlUL ȘI 
ACCIDENTELE

VASCULARETOKIO (Agerpres). Un grup de cercetători de la Universitatea „Nihon“ din Tokio a descoperit în usturoi o substanță capabilă să reducă tendința de formare a cheagurilor sangvine, care se află la originea a numeroase accidente vasculare. Echipa profesoru
Presa străină, despre fenomenele cronice ale lumii capitalului

INVERSUL — CAPITALA 
BELGIANA A 
DROGURILOR 

(AGENȚIA A DN)Intr-o- cameră de hotel din Anvers a fost găsită fără viață o tînără de 24 de ani. Autopsia a stabilit că moartea a fost provocată de o „supradoză" de heroină. Cu cîteva zile măi înainte o altă tînără încetase din viață, după ce se aflase timp, ele o săptă- mînă în stare de comă. Și de această dată, medicii au constatat că a fost vorba de consumul de stupefiante. De la începutul a- nului, numai în acest oraș belgian toxicomania a provocat cinci victime.De altfel, Anversul este considerat drept o adevă- - rată „capitală" a droguri- lor. In statisticile politiei •int înregistrați circa 750 ' de heroinomani, însă numărul total al tOxicodepen- denților este de cel puțin 

determina o abordare și soluționare nouă, democratică, în interesul și cu participarea tuturor statelor, a problemelor cardinale ale epocii contemporane, a problemei fundamentale a zilelor noastre — oprirea cursei înarmărilor și trecerea hotărî- tă Ia măsuri concrete de dezarmare, îndeosebi nucleară, dar și convențională, apărarea dreptului suprem al oamenilor la viață, la pace, la existență liberă, independentă și demnă.lui Toyohiko Ariga a reușit să izoleze un, număr de 20 de substanțe și a verificat eficacitatea acestora în întîrzierea formării de cheaguri de sînge. Una dintre aceste substanțe, denumită „Trisulfat de metila- lil“, s-a dovedit deosebit de eficientă ca agent anticoagulant — relatează agenția EFE.
PERIPEȚIIROMA (Agerpres). Carmine Urcioulo, un tînăr de 23 de ani din Avetlino (Italia), rănit într-un accident rutier, a fost nevoit să a- peleze la „autostop" pentru a ajunge la spital, în-

4000. Deosebit de îngrijorător este faptul că în țară sînt aduse prin contrabandă cantități tot mai mari de droguri. Belgia, stat unde se întretaie numeroase căi deAransport maritime și rutiere internaționale, este .csnsiderată de multă vreme de experți drept o placă turnantă a comerțului ilicit de droguri.Experiența arată că numai circa o zecime din droguri sînt confiscate. A- Jiul. trecut poliția a reușit să intercepteze cantități considerabile: 45 kg heroină, 313 kg cocaină, cinci tone 'hașiș. ■ -La cocaină, s-a stabilit în 1987 un record, deoarece cu un an înainte cantitatea confiscată de poliție fusese de „numai" 71 kg. La acest „record" a contribuit și faptul că, în luna octombrie, pe aeroportul din Bruxelles, a fost confiscat un colet cu 115 kg cocaină.

Negocierile sovieto-americane 
privind armamentele nucleare 

și cosmiceGENEVA 16 (Agerpres). In cadrul negocierilor sovieto-americane privind armamentele nucleare și cosmice, a continuat, în cursul acestei săptămîni pregătirea proiectului tratatului privind reducerea cu 50 la sută a armamentelor strategice ofensiva. și documentelor anexă, relatează agenția TASS.In grupul care se ocupă de armamentele cosmice,trucît ambulanța care fusese trimisă în ajutorul său l-a... pierdut pe drum. Din cauză că echipa de ajutor trimisă cu ambulanța nu a închis bine portiera din spate a mașinii, rănitul a căzut cu brancardă cu tot pe șosea, fiind transportat apoi la spital de un automobilist.
„ZGIRIE NORI"TOKIO (Agerpres). Arhi- tecții și constructorii niponi pregătesc construcția clădirii ce urmează să devină cel mai înalt „zgîrie nori" din Japonia. Clădirea, situată în orașpl Yokoha

„O LOVITURA DURA 
DATA FURNIZORILOR"

(AGENȚIA EFE) țCea mai amplă operațiune antidrog realizată pînă în prezent în Spania, s-a soldat recent cu depistarea a 400 kg de cocaină, cea mai mare cantitate descoperită în această țară — relevă agenția EFE. Surse ale poliției au anunțat că în cursul descinderilor în diverse zone ale Madridului au fost arestate zece persoane de diverse naționalități. Importanta cantitate de cocaină descoperită confirmă bănuielile poliției locale că Spania a devenit punctul de intrare a stupefiantelor. în Europa occidentală. Capturarea cantității menționate este apreciată de directorul poliției madrilene drept o „lovitură dură" aplicată rețelei de „furnizori" de cocaină. . '

delegația sovietică a continuat să promoveze teza referitoare la respectarea tratatului referitor la apărarea antirachetă așa cum a fost semnat el în anul 1972 și neieșirea din tratat pe o perioadă de timp convenită.Delegația sovietică a propus uri proiect de pro. tocol referitor la controlul asupra îndeplinirii angajamentelor asumate.ma, va măsura 295 m și va avea 75 etaje deasupra solului și 3 nivele subterane. Avînd în vedere gradul de seismicitate al regiunii în care se află orașul Yokohama, . construcția clădirii va reprezenta 
o adevărată performanță. In momentul de față cea mai înaltă clădire din Japonia se află Ia Tokio. Ea are 60 etaje și măsoară

S.U.A. : SERIOASA 
ÎNGRIJORARE a 

AUTORITĂȚILOR DIN 
CAUZA ALCOOLISMULUI 

TINERETULUI 
(AGENȚIA TASS)Ministrul sănătății și serviciilor sociale ale S.U.A., Otis Bewen, a anunțat începerea unei noi campanii împotriva consumului de alcool. Necesitatea de a se realiza această campanie — a arătat el — se datorează faptului că 5 milioane de americani în vîrstă de pînă la 20 de ani suferă de alcoolism, iar peste. 100 000 de persoane decedează de pe urma unor accidente sau boli datorate alcoolului. Printre măsurile preconizate se numără și revizuirea emisiunilor de radio, și televiziune, astfel îneît ele să nu împingă, mai ales tineretul, spre consumul de băuturi.

(Agerpres)
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